

信宜"飞"速"出圈"

赋能乡村振兴

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员高 干 低空经济是新质生产力的典型代表, 正成为培育发展新动能的关键力量。去 年以来,信宜市通过示范带动、广泛宣 传、技术培训、优化服务及吊运三华李观 摩活动等方式,加大农用无人机应用场 景的推广力度,推动低空经济"飞"速"出 圈",助力农业生产"插翅腾飞"

据了解,信宜市供销合作联社、信 宜市社村公司针对山区"种植难、管理 难、运输难"三大痛点,联合各镇资源组 建专业化飞防团队,运用适配山地作业 的无人机飞防、吊运系统助农增收。

去年11月份以来,信宜市供销合作

联社、信宜市社村公司已在信宜开展大 疆植保无人机培训6期,累计培训学员 人数86人,其中,供销体系内的学员超 过35人,同时提供农机支持,组建信宜 市供销体系飞防服务队1支。目前,信 宜市供销体系飞防服务队已购入植保 无人机13台,航测无人机3台,队伍已 在信宜市11个镇开展飞防作业累计 22779.6亩,开展农资农产品吊运累计 582439.5斤。其中,珠海驻镇帮镇扶村 工作队联合社村飞防服务队,畅通"农 资上山、农产品下山"通道,累计为农户 免费吊运三华李35万斤,将果实从陡峭 山地运至冷链点的耗时从数小时缩短

至几分钟,极大降低了采摘运输环节的 人力成本与损耗,解决了山区果园"最 后一公里"的运输难题。

"80后"李森,曾从事土建工程工 今年3月份,他报名参加了信官市 社村公司举办的飞防培训班,4月份就 果断购置了大疆T100无人机,他从地 勤做起操练自己的技术,能熟练操控无 人机后他便承接了玉米飞防、农业吊运 等项目,5月份收入达到2.5万元。李森 表示,将继续考取CAAC证书,并且购 买3台无人机壮大致富"飞"力量。

目前,信宜市供销合作联社、信宜 市社村公司已整合该市80%的无人机作 业队伍,推进建设镇级飞防服务队,服 务覆盖近200个行政村,广泛应用于施 肥、植保、运输等环节。并与种植户开 展防治果实蝇(针蜂)的合作,形成一套 三华李针蜂、叶螨等主要病虫害防治技 术指引。

信宜市社村公司飞防经理易相宇 表示,下一步,将深化与高校及科技企 业的产学研协同,重点攻关5G无人机 智能巡检、AI果园精准管理等前沿技术 应用,同步强化基础设施适配与人才梯 队建设,持续完善"技术研发-场景落 地-产业增效"闭环,全力打造粤西山区 农业现代化示范样板。

寒潮来袭 暖流叩门

荷花双百社工为困难群众注入冬日暖阳

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员周 霖浩 为应对近日强冷空气带来的气温 骤降,切实保障辖区困难群众安全温暖 过冬,在高州荷花镇公共服务办的指导 下,荷花镇"双百工程"社工迅速响应、 主动下沉,深入村居一线,聚焦分散供 养特困人员及低保家庭中的老人、儿 童、重度残疾人等特殊群体,全面展开 抵御寒潮的专项走访行动,用脚步丈量 民情,用真情驱散寒意。

每到一户,社工们都细致询问服务对 象的身体状况、日常起居、取暖方式及生 活需求。"阿公,这几天特别冷,记得多穿 件衣服,别着凉了!""晚上睡觉要盖好被 子,用热水袋暖脚时最好裹层毛巾,小心 烫伤。"一句句贴心叮嘱,一次次耐心倾 听,只为及时发现潜在风险,把关怀落到 实外。

针对独居、高龄或行动不便的老 人,社工逐一检查取暖设备,反复叮嘱 老人们"人离断电"等用火用电规范,并 协助检查家中电线、插座是否老化;在 探访有未成年子女的家庭时,社工关切 了解孩子保暖衣物是否充足、上下学途 中是否有照护安排,确保孩子在寒风中 也能得到周全的照护;面对重度残疾人



及其照护者,社工则详细评估当前照护 支持是否到位,必要时联动相关部门提 供应急协助。

此次走访不仅是对困难群众生活 状况的一次全面摸排,更是落实社会救 助主动发现机制的重要举措。荷花镇 双百社工将持续关注天气变化与服务 对象动态需求,做到"早发现、早介人、 早帮扶"的工作准则,全力织密困难群 众御寒保暖的"安全网",确保兜底保障 不断档、关爱服务不降温。

高州市东岸镇丹修社工点 开展小学生心理安全趣味课堂

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯 员庞新锋 何学锋 为深化青少年心 理健康服务,筑牢校园心理安全防 线,近日,高州市东岸镇丹修社工走 进东岸镇东坡小学,成功开展了"做 情绪的主人——小学生心理安全趣 味课堂"活动。本次活动面向五年级 29名学生,通过一系列科学有趣的互 动体验,有效提升了同学们的情绪认 知与管理能力。

针对高年级学生的心理发展特 点,社工摒弃了低幼化的说教,创新引 入了"情绪 GPS 导航仪""大脑警报器 与指挥官"等科学概念,帮助同学们深 刻理解每一种情绪存在的价值与信号 意义。"我们常常告诉孩子不要发脾 气,却很少教他们如何科学地处理愤 怒。"社工在活动中介绍道,"本次课程 的核心,是为孩子们配备实用的'情绪 管理工具箱'。"课程重点讲解了"生理 调节器"(4-7-8呼吸法)、"认知转换 器"(ABC情绪理论)和"行动选择器" ("我"信息表达法)三大工具,引导学 生在情绪风暴中学会自我安抚、转换 思维和有效沟涌。

在情景实战演练环节,同学们围



绕"考试成绩不理想""被同学误解"及 "家长限制使用手机"等真实场景展开 热烈讨论和角色扮演。社工们通过专 业引导,帮助孩子们将理论知识转化 为应对策略,现场掌声与笑声不断。 一名参与活动的学生分享道:"我以前 一生气就控制不住自己。现在我知道 了,要先深呼吸,让大脑的'指挥官'上 线,再想办法解决问题。

此次活动不仅为乡村学童带来了 科学的心理健康知识,更在他们心中 播下了自我觉察与关怀他人的种子。 通过寓教于乐的方式,孩子们在轻松 氛围中掌握了情绪管理的实用技巧, 增强了心理韧性。

提高政治站位 订好党报党刊







民生民情 贴近贴心 540元/份·年

以人物记录时代 480元/份·年



新农村推动力

学习阵地 理论阵地 交流阵地 336元/份·年

茂名日报社自办发行网点征订地址、热线

- □ 茂名日报社发行部: 迎宾路156号茂名日报社五楼 2963929 2963941
- □ 市区发行站:迎宾路156号茂名日报社一楼 2963945 2963995
- □ 电白发行站:电白区水东街道人民路19号之一区105(汇景南路) 5524643
- □ 高州发行站:高州市光明南路281号 6662414
- □ 化州发行站: 化州市东山街道东湖路3号 7292349
- □ 信宜发行站:信宜市中兴街35号 8888343